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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Comenius-Regio 

«Περιβαλλοντικός Τουρισμός - Εναλλακτικές μορφές τουρισμού» 

 

Η Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

Κρήτης συμμετέχοντας ως συντονιστής στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα Δια Βίου 

Μάθησης/Comenius - Συμπράξεις Comenius Regio με τίτλο:«Περιβάλλοντικός 

και εναλλακτικές μορφές τουρισμού» με την Περιφέρεια Pilsen της 

Τσεχίας, για τα σχολικά έτη 2012-2014 πραγματοποίησε από τις 10 έως τις 13 

Οκτωβρίου την πρώτη συνάντηση στην Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας & 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κρήτης. 

    Το συγκεκριμένο ευρωπαϊκό πρόγραμμα στοχεύει στη γνωριμία των 

εναλλακτικών μορφών τουρισμού των δύο χωρών, την ανταλλαγή πληροφοριών, 

ιδεών και προτάσεων και στη διαμόρφωση νέων θέσεων στην επιμόρφωση των 

εκπαιδευτικών και κατ’ επέκταση στην εκπαίδευση των μαθητών που συμμετέχουν. 

Στόχος επίσης η προσέγγιση των διαφορετικών πολιτισμικών στοιχείων και της 

κουλτούρας σε θέματα εκπαίδευσης τουρισμού στην ανάπτυξη για την Αειφορία, η 

διαμόρφωση ενεργών πολιτών σε θέματα αειφόρου τουρισμού η οποία θα 

εξασφαλίζει τη μακροχρόνια προστασία και διατήρηση των φυσικών, πολιτιστικών 

και κοινωνικών πόρων, καθώς και η ανταλλαγή ορθών πρακτικών. Παράλληλα θα 

συνεργαστούμε και θα μελετήσουμε τα διαφορετικά εκπαιδευτικά συστήματα, θα 

καταγράψουμε στοιχεία των εναλλακτικών μορφών τουρισμού (αγροτουρισμός, 

πολιτιστικός, φυσιολατρικός, οικολογικός, θρησκευτικός, οικοτουρισμός κλπ) των 

περιοχών μας σε σχέση με το περιβάλλον και θα προτείνουμε παρεμβάσεις για την 

προστασία τους. Συντονιστής του προγράμματος είναι η Περιφερειακή Διεύθυνση 
Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κρήτης  

    Στα πλαίσια του προγράμματος θα πραγματοποιηθούν 2 ημερίδες, 1 

συνέδριο καθώς και άλλες δράσεις σε συνεργασία με το ΚΠΕ Αρχανών καθώς και 

ποικίλες δραστηριότητες στις οποίες θα εμπλακούν και μαθητές τόσο από ΕΠΑΛ 

Αρκαλοχωρίου όσο και από 1ο Νηπιαγωγείο Γαζίου. Η διάχυση και αξιοποίηση 

των αποτελεσμάτων θα γίνει τόσο σε έντυπη μορφή όσο και στον ιστότοπο των 

Ευρωπαικών Προγραμμάτων της Περιφερειακής Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας & 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κρήτης ( http://kritis.pde.sch.gr/euprogrammes/ ). 

Στη συνάντηση συμμετείχαν τέσσερις εταίροι από την Τσεχία, ο 

Περιφερειακός Δ/ντής Εκπαίδευσης κ. Απόστολος Κλινάκης, στελέχη της 

Περιφερειακής Δ/νσης Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κρήτης και 

του ΚΠΕ Αρχανών. 

Κατά την διάρκεια της συνάντησης επισκεφθήκαμε το 1ο Νηπιαγωγείο 

Γαζίου, το οποίο μαζί με το ΕΠΑΛ Αρκαλοχωρίου και το ΚΠΕ Αρχανών 

συμμετέχουν στη σύμπραξη Regio, όπου τα παιδιά σε ομάδες παρουσίασαν 
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δραστηριότητες σχετικές με το Αναλυτικό Πρόγραμμα, οι οποίες συνδέονται με την 

περιβαλλοντική εκπαίδευση. Η διάσταση της περιβαλλοντικής εκπαίδευσης με τη 

νέα ονομασία «Περιβάλλον και εκπαίδευση για την αειφόρα ανάπτυξη» αποτελεί 

μια από τις οχτώ κύριες μαθησιακές περιοχές του νέου Αναλυτικού Προγράμματος 

για το Νηπιαγωγείο.  

    Τις επόμενες μέρες επισκεφτήκαμε το Σχολείο Ευρωπαϊκής Παιδείας, όπου 

ενημερώθηκαν και ξεναγήθηκαν στο σχολείο καθώς και το ΚΠΕ Αρχανών -Ρούβα- 

Γουβών στις Αρχάνες, όπου μιλήσαμε για τα εκπαιδευτικά προγράμματα και τις 

δράσεις του ΚΠΕ, καθώς και το ρόλο των ΚΠΕ γενικότερα στην εκπαίδευση και 

συζητήσαμε το λογότυπο της συνεργασίας μας.  

    Στο τέλος της συνάντησής μας επισκεφτήκαμε με τους φιλόξενούς μας ένα 

ρακοκάζανο της περιοχής, του κυρίου Γαράκη στις Κώμες, προκειμένου να 
γνωρίσουν τη διαδικασία παραγωγής ενός τοπικού προϊόντος, τη ρακί.  

Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε τους αρχαιολογικούς χώρους και τους φορείς για τη 

φιλοξενία τους, και πιο συγκεκριμένα το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Ηρακλείου, το 

Ανάκτορο της Κνωσού, το αρχαιολογικό μουσείο Αρχανών, την Ένωση Αγροτικών 
Συνεταιρισμών Πεζών και το Μουσείο Νίκου Καζαντζάκη. 

 

 

Από την Περιφερειακή Δ/νση Εκπαίδευσης Κρήτης 


